

Viente G...

# EL PORVENIR

## PERIÓDICO INDEPENDIENTE

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En el Campo de Gibraltar, un mes.	1.25 pesetas
Península, trimestre.	3.75
Extranjero y Ultramar.	20

NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Plaza de la Constitución número 4.

Se publica los jueves y domingos. La correspondencia al Director NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

### ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esuelas de defunción a precios convencionales.  
Anuncios oficiales, a 25 céntimos línea.  
Rebaja según el número de inserciones.

# Viva Algeciras!

## A LA LUCHA

El Gobierno, al fin, se decidió á recomendar con toda eficacia la candidatura de nuestro distinguido amigo y paisano DON ANTONIO MEULENER.

Así lo ha hecho saber á todos los presidentes de los Comités el jefe del partido liberal en la provincia, señor Rios Acuña, y así lo confirman los periódicos de Cádiz en sus ediciones del viernes último.

Que tal resolución viene á favorecer grandemente la candidatura del Sr. Meulener, ni que decir tiene; pues si permaneciendo el Gobierno neutral, podía darse por seguro su triunfo, con mayor motivo se puede confiar hoy en él, al contar, como cuenta, con el condicional apoyo de todo el partido.

La decisión del Gobierno viene á perturbar las cábalas que pudieran existir, fraguadas para favorecer la candidatura republicana, y es una prueba evidente y por demás hermosa, consoladora en estos tiempos de enervante escepticismo é indiferencia, de cuanto puede el verdadero mérito unido á la perseverancia; porque para nadie es un secreto las dificultades, casi insuperables, que para alcanzar aquella resolución ministerial tuvo que vencer el Sr. Meulener.

Vivamente anhelamos que este triunfo moral obtenido por él en las altas regiones oficiales, sea hoy material en los comicios.

Los algecireños, más que nadie, estamos obligados á coadyu-

no lo que se ha dado en llamar gráficamente *pucherazo*.

A fin de contrarrestar aquél número de sufragios, que, repetimos, ha de ser enorme, todos, sin excusa alguna, los que deseamos el triunfo del Sr. Meulener, debemos imponernos, como compromiso de honor, ir á depositar nuestro voto en las urnas.

Y es ineludible que así lo hagamos, porque en Algeciras, con orgullo lo decimos, como no se conoce el procedimiento del triunfo por medio del *pucherazo* (de ese *pucherazo* que aquí tanto temen y reprueban sin fundamento, los republicanos, á la par que lo elogian y preparan en San Roque) hay que demostrar con *votos reales*, nuestra simpatía por la candidatura del Sr. Meulener, y nuestra protesta, con el total de aquéllos, por la burla sangrienta que en San Roque harán de la voluntad electoral, los mismos que no se cansan de proclamar la pureza del sufragio y que fundan su régimen político en las decisiones de aquél.

¡A la lucha, pués!

### LA CUESTION DE GIBRATAR

DESDE EL

### Punto de vista internacional

(UN ARTÍCULO INTERESANTE)

Del periódico francés *La Paix*, traducimos el presente artículo, que presenta la cuestión de Gibraltar bajo el aspecto del interés de

taron varias veces recobrarla, en 1727, 1779 y 1792. Estos esfuerzos fueron inútiles.

No conozco nada más humillante para la humanidad que esta posesión del más precioso pedazo del suelo de una nación en manos de otra, y es para mí motivo inagotable de asombro, que España, que supo tener á raya Napoleón, no haya sido capaz de ajustar cuentas con esos insulares que le dictan, desde hace 195 años, la ley en sus propias aguas, teniéndole en entredicho entre Europa y Africa, y consignándola al rango de potencia de segundo ó tercer orden, al retenerle la llave del Mediterráneo, que la naturaleza un pasado inmemorial hicieron su pertenencia legítima.

Pero si esta cuestión es de interés primordial para España, no lo es menos para Francia. Entendámonos. Si esta, poco á poco no viniera, desde hace algunos años, colocándose en el último rango de las naciones, estaría á la hora presente en posesión de su canal de dos mares, desde donde contestaría con un reto al reto de Gibraltar; pero no habiéndole permitido su delicuescencia moral ese esfuerzo, Gibraltar sigue siendo para ella una cuestión de vida ó muerte, en el caso de una conflagración general, ó simplemente de un conflicto con Inglaterra. Y sin embargo, un francés que se apasionara por la cuestión de Gibraltar, tendría mucho adelantado para ser confinado en una casa de locos. -Yo soy, des hace años ese francés.

No creo, etnológicamente ha-

nocen freno para su ambición, y entonces Gibraltar les será indispensable, ó permanecerán desunidas entre sí, persistiendo Italia en flotar sobre la estela alemana, y entonces será una preciosa reserva para Francia el oponer á Italia una España temible.

Todo esto, como se comprende, es puramente congetural. No llegaremos hasta declarar la guerra para devolver Gibraltar á España, pero si estalla una guerra en que tengamos á Inglaterra contra nosotros, incontinentemente deberemos poner á España de nuestro lado, prometiéndole la recuperación de Gibraltar, y no es exagerado presumir que el viento de demencia que sopla desde 1871, motivo un día ú otro de complicaciones de este género.

Sin extremar el análisis, se ocurre de primera intención, respecto del final del artículo, que Francia no debería esperar, para ofrecer sus buenos oficios á España, á verse comprometida con una guerra.

Pero de cualquier modo son interesantes esas opiniones, las cuales demuestran cuanto significa para la política internacional de Europa, aún apesar de sus preocupaciones y desgracias, la sufrida y heroica nación de que somos hijos.

### ARTISTAS NOTABLES

Imparciales á todo acto de ponderación, cuando los espectáculos no lo merecen, nos abstenemos de reseñarlos, así como en caso en contrario, procuramos en nuestro bisemanario decir verdades

ante el público que éstos los lleven á cabo en cualquier establecimiento y no dentro de los teatros ó coliseos: primero, porque resulta la desconfianza natural en el público que cree con razón á presenciar no un gran acontecimiento teatral, sino un espectáculo de tercero ó cuarto orden que se anuncia en este ó el otro punto. Tratándose de un caso excepcional como es este, debe anunciarse con toda solemnidad y tal cual los trabajos referidos merecen; y segundo, porque de este modo se le priva al bello sexo de poder asistir á veladas tan agradables y á disfrutar de esos deliciosos momentos, esto unido á que las utilidades que obtengan los referidos artistas no podrán, naturalmente, cubrir las muchísimas atenciones y los crecidos gastos de viaje.

## El Ferrocarril de la Sierra

En estos críticos momentos en que casi toda España sólo está pendiente de cómo y de dónde vendrán sus nuevos representantes en Cortes, la provincia de Cádiz, confiada en que entre sus hijos hay prestigios suficientes para su representación y defensa, se ocupa activamente en dar cima al gran proyecto del ferrocarril de la Sierra, dando con esto un nuevo ejemplo de amor á su país é interés por todo aquello que á su engrandecimiento y desarrollo comercial tienda.

Diarios políticos, industriales y, en general, toda la prensa de la provincia y algún diario de la de Sevilla, nuestra buena hermana, se ocupan en hacer opinión, ilustrando á los lectores con sus razonados y brillantes artículos sobre la empresa que sirve de epígrafe á este desaliñado apunte.

Después de lo ya escrito, poco ó nada puede decirse en cuanto á las condiciones en general del proyecto que nos ocupa.

Sólo queda ya, pues, desmenuzar es-

que obliguen la construcción de obras de fábrica de importancia.

Hecha esta ligerísima descripción del trazado en cada uno de sus trozos, solo nos resta hacer algunas pequeñas comparaciones con líneas construidas en zonas análogas, como son Bobadilla á Algeciras y Córdoba á Málaga.

La gran mayoría de los hijos de esta provincia conocen el trazado de Bobadilla á Algeciras y las grandes dificultades que su construcción ofreció, tanto por el mucho movimiento de tierras como por la poca firmeza del terreno sobre que se asienta, que requiere brigadas trabajando continuamente, y por lo tanto gastos constantes, no consecuencia de una buena conservación en la línea sino del defecto anteriormente indicado, que en épocas de lluvias llega á ser un verdadero peligro para el tráfico y pasaje.

Esta línea, cuyos gastos fueron crecidísimos y aún hoy se gasta en continuas é importantes reparaciones, vive aunque con molestia, y dá vida á una rica zona de nuestra provincia.

La de Córdoba á Málaga, todo el que por ella haya pasado, por profano que en la materia sea, no dejará de comprender que los gastos que su construcción originó desde Bobadilla á la Pizarra fueron tan grandes que aumentaron considerablemente el corte kilométrico de toda la línea, y efecto de estas obras se encuentran hoy en la necesidad de reparar continuamente túneles y hacer otras reformas, para sostener la seguridad del tránsito.

Pues bien; esta línea, aparte de jugadas comerciales de más ó menos buena ley, tiene ingresos suficientes para sus gastos y amortización del capital.

Si líneas como las dos indicadas, que ofrecieron y ofrecen grandes gastos de construcción y conservación viven, ¿no será lícito suponer que la que nos ocupa, que por efecto de su buen suelo, está exenta de los citados inconvenientes se sostenga doblemente y con mayores beneficios, si se tienen en cuenta estas menores dificultades de construcción, y que la zona que cruza es por lo menos tan fértil, como las de las dos líneas

modesta; cualidades que no todas las actrices reúnen.

El segundo ó sea el director, es actor dramático de reconocido é indiscutible mérito y reúne corrección al decir: sin amaneramientos cosa poco común en los actores del día; en una palabra que una palabra que interpreta á conciencia los papeles á su cargo y bien lo demostró la noche del viernes en su difícil papel de *Andrés*.

No escatimamos nuestro aplauso al Sr. Santés que nos hizo un Leopoldo muy aceptable.

Los demás merecen *nota de medianos*.

El juguete cómico de Navarro González, que lleva por título *Hija Unica*, hizo reír al público, de veras, sirviendo de lenitivo á la impresión causada por el drama de don Isidro Gil.

Esta noche ponen *Miel de Alcarria*, y de suponer es que asista más concurrencia que de costumbre por ser domingo é ir enterándose el público, que funciona un teatro en Algeciras, pues ya se habla casi olvidado, á causa de permanecer sus puertas cerradas tanto tiempo.

EMILIO MORILLAS Y SALINAS.

## TRIBUNALIBRE

# UN ARTICULO

He oído decir no pocas veces, que los periodistas de todo sacan partido, y esto, que para la gran mayoría de los que lo oyen no tiene la menor importancia, es para el hombre pensador y amante de lo bello y lo justo un anatema terrible que se lanza contra lo que debiera ser sagrado recinto de la prensa.

A primera vista, esas frases parecen ser la significación fiel de la agudeza de ingenio que debe caracterizar al periodista en sus funciones, mas si por el análisis la estudiamos, sus engañosas apariencias desaparecerán como por encanto, y entonces, mostrándonos des-

llos cuando se dice *los periodistas*, debiéndose tener en cuenta que los verdaderos periodistas son estos últimos; los que saben ser honrado y desprecian los miserables intereses personales.

El periodismo no es otra cosa que el instrumento del cual se sirve un cierto número de hombres para popularizar las verdades adquiridas por el estudio, la observación y el análisis de los fenómenos y leyes naturales, ya se refieran estas al orden científico ó filosófico ó al puramente artístico ó moral: puede decirse sin temor á incurrir en error, que por él se educa é ilustra á los pueblos de modo sencillo y beneficioso.

Las cuestiones políticas como las sociales y religiosas van depurándose y alcanzando el grado máximo de su limitada perfección al contacto de la prensa que las lleva graciosamente al seno de la sociedad en general, colocándola en el precioso tamiz de la razón y conciencia pública.

En este sublime concepto que nos merece el periodismo fundamos y fundamentamos la afirmación que no son verdaderos periodistas los que lo profanan sirviéndose de él para medrar, ahogar su conciencia por el lucro, sostener miserables pugilatos personales, difamar, satirizar y por ende engañar al pueblo, conduciéndolo á sabienda, y solo por el maldito interés ó la pasión de partido, secta ó sistema, por derroteros falsos é inmorales.

Débase, sí, y mi modesta pluma no retrocedería ante tal empresa, abrirse una asidua y sostenida campaña contra los falsos periodistas, desenmascararlos y poniéndolos en vergonzosa fuga, arrepentidos de haber osado profanar con la impureza de su tinta la purísima blancura de la prensa, y entonar al tiempo mismo un himno de admiración y respeto á los hombres íntegros que han sabido amarla, haciendo de su virtualidad el más sacratísimo de los santuarios.

ZULIMÁN.

## INFORMACIONES

Según informes verídicos, el martes

# SECCION DE ANUNCIOS

## La Salud á domicilio LA MARGARITA EN LOZCHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace **cincuenta años** se tiene la salud á domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro.

**Depósito Central: Jardines 15, bajos, Madrid.**

Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que **no irritan**, y es porque carecen de fuerza. La de **La Margarita** se adapta á todos los estómagos. **No irrita**, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **La Margarita**, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que la etiqueta de las botellas y su **gran caudal de agua** de que carecen las demás aguas, le permite tener un **gran establecimiento de baños** abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

*Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis*

*De venta en las principales Farmacias y Droguerías.*

# DISPONIBLE

# LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se sienta ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo **DR. ANDREU** y se lo quitarán al instante. Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

## Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL LICENCIADO

## Ventura Moron Gonzalez

Cristóbal Colón 7, ALGECIRAS.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran consultas diarias de doce á dos de la tarde.

PARA LOS POBRES GRATIS.